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Итоги конкурса по математике для учащихся 8–9 классов 

«Контрольная по математике» 
Дорогие друзья! 

Представляем правильные ответы на задания «Осеннего» тура конкурса по 
математике для учащихся 8–9 классов 

 

Задание 1 
Сколько пар простых чисел являются решениями уравнения  

х + у = 12? 
Решение:  

Неравенству -2 <х <17 удовлетворяют целые числа: -1, 0, 1, 2, …, 16. 
Натуральными являются 1, 2, …, 16. Всего 16. 

Ответ: 16 
 

Задание 2 
Чему равно меньшее основание трапеции, если её диагональ делит среднюю 

линию на отрезки 20 см и 12 см. 

Решение: 
Отрезок 12см есть средняя линия треугольника, параллельная меньшему 

основанию трапеции и равна её половине. Значит, меньшее основание равно 

12*2 = 24 (см). 
Ответ: 24 см. 

Задание 3 
Какое из двух чисел на луче расположено левее: 97 или 99? 
Решение: 

Левее расположено число, которое меньше. Это число 97. 
Ответ: 97 

Задание 4 
55% числа А на 25 больше его половины. Найдите число А. 

Решение: 
55% числа А есть 0,55А, а его половина-0,5А. 

Значит,0,55А-0,5А = 25. 
0,05А = 25; 

А = 25:0,05; 
А = 500. 

Ответ: 500. 

 
Задание 5 

Молодой рабочий выполнил задание за 4 часа, изготовляя в час 18 деталей.  

За сколько часов выполнит то же задание мастер, если в час он изготовляет 
24 детали? 

Решение: 
1) 18*4 = 72(детали) задание; 

2) 72:24 = 3(часа). 
Ответ: 3. 

Задание 6 
Выполните действия  

24 * 150 + 59400 : 27 



 

Всероссийский конкурс-олимпиада 2017/2018 учебного года ▪ Итоги «Осеннего» тура 

Решение: 

1) 24*150 = 3600; 
2) 59400:27 = 2200; 

3) 3600+2200 = 5800. 
Ответ: 5800. 

Задание 7 
Чему равна площадь квадрата, если радиус окружности, вписанной в 

квадрат, равен 5 см? 
Решение: 

Сторона квадрата равна диаметру окружности.  
Значит, сторона квадрата равна 5*2 = 10 (см),  а  площадь  равна  102 = 

100(см2). 
Ответ: 100 см2 
 

Задание 8 
В геометрической прогрессии (bп) известно, что b2 = 12. 

Найдите произведение первых трёх членов этой прогрессии. 
Решение: 

Зная, что b2
п = bп-1*bп+1, имеем b2

2 = b1*b3 = 122 = =144, тогда произведение 
первых трёх членов равно 12*144 = 1728. 

Ответ: 1748. 
 

Задание 9 
Известно, что  

(х + а) * (х – 5) = х2 – х – 5а  
Найдите значение а и вычислите значение выражения х2 – х – 5а    при х = 2 

Решение: 
1) (х + а) * (х-5) = х2-х-5а; 

х2-5х+ах-5а = х2-х-5а; 
ах-4х = 0; 

(а-4)*х = 0; 
а = 4 или х = 0. 

2) Если х = 2, то а = 4 и  
 х2-х-5а = 22-2-5*4 = 4-2-20 =-18. 

Ответ: -18 

Задание 10 
Найдите площадь параллелограмма АВСD, если из вершины А проведены 

отрезки АК и АМ, где К – середина DC,  М – середина ВC, а площадь треугольника 

АDК равна 19 см2. 
Решение: 

 
Диагональ АС делит параллелограмм на два равных треугольника.  
Отрезок АМ делит треугольник АВС на два равновеликих треугольника АВМ и 

АМС, так как основания ВМ и МС равны, а высота у них общая.  

Аналогично, треугольники АСК и АКD имеют равные площади.  
Значит, площадь треугольника АКD составляет четвёртую часть площади 

параллелограмма.  
Площадь параллелограмма равна 19*4 = 76(см2). 

Ответ: 76 см2. 


